
Já estão sendo enviados aos proprietários de imóveis da cidade os carnês 
do Imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU 2014. A novidade é a redu-
ção média de 20% no valor nominal do tributo para imóveis residênciais. O 
benefício é resultado de uma medida que amplia de três para cinco as faixas 

Contribuintes começam a receber 
IPTU com desconto médio de 20%

Instalação de PEVs reduz descarte 
de materiais em vias públicas
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de cobrança das alíquotas e ainda aperfeiçoa os critérios para aplicação da 
progressividade, o que prevê a redução da carga tributária paga pelos con-
tribuintes. Munícipes podem receber ainda descontos adicionais por adotar 
medidas que beneficiam o meio ambiente, previstas no IPTU Verde.            Pág. 2    

GCMs têm curso para 
atuar no combate ao 

crack na comunidade
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O Serviço de 
Abastecimento 

de Água e Esgoto 
(Saae) teve início 
em junho de 1967

Você Sabia?

IPTU 2014 tem redução média 
de 20% para imóveis residenciais
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Benefício é fruto de medida que amplia de 3 para 5 as faixas de cobrança da alíquota e aperfeiçoa critérios da progressividade

Moradores já estão recebendo o carnê e os benefícios do novo IPTU;  uso de energia solar (no detalhe) é um dos fatores  de redução do imposto

Mais de 288 mil carnês do 
Imposto Predial e Territorial 
Urbano – IPTU 2014 já estão 
sendo entregues nas resi-
dências dos contribuintes de 
Guarulhos. A novidade é a 
redução média de 20% no va-
lor nominal do imposto para 
os imóveis residênciais. O 
benefício é resultado de uma 
medida que amplia de três 
para cinco as faixas de co-
brança das alíquotas e ainda 
aperfeiçoa os critérios para 
aplicação da progressivida-
de, o que prevê a redução da 
carga tributária paga pelos 
contribuintes. 

O munícipe que quitar o 
carnê do imposto em cota 
única nos dias 22, 23, 24 e 
27 de janeiro, de acordo com 
a data de vencimento, terá 
desconto de 10% no valor do 
tributo. O pagamento tam-
bém poderá ser parcelado 
em no máximo 12 vezes, sem 
desconto, com vencimento 
sempre no mesmo dia de cada 
mês. Além dessas vantagens, 
a Prefeitura concede descon-
to adicional de 5% aos contri-
buintes bons pagadores que 
não possuam quaisquer dé-
bitos relativos ao imposto até 
31 de outubro de 2013. Assim, 
o benefício poderá chegar a 
até 15% de desconto.

Breves
Conselho do 

Idoso terá eleição
O Conselho Municipal de 

Direitos da Pessoa Idosa, da 
Secretaria de Desenvolvi-
mento e Assistência Social, 
terá eleições no próximo mês 
para escolher os integrantes 
do biênio 2014-2016. As ins-
crições estarão abertas entre 
os dias 27 e 31 de janeiro 
e devem ser feitas na Casa 
dos Conselhos (rua Caetano 
D’Andrea, 31 - Jardim Maia), 
nos períodos das 8h30 às 
11h30 e das 13h30 às 16h. As 
eleições ocorrerão dia 24 de 
fevereiro. Mais informações 
pelo telefone 2440-8290. 

Ponto de Entrega Voluntária 
reduz problema de entulho

Na condição de primeira 
cidade do País a apresentar 
o Plano Diretor de Resíduos 
Sólidos, Guarulhos tem ob-
tido resultados positivos no 
enfrentamento do problema 
relacionado aos entulhos.

A primeira ação  da Pre-
feitura nesse sentido foi 
realizada em 2003, com a im-
plantação do Ponto de Entre-
ga Voluntária (PEV) no bairro 
do Macedo, onde a população 
podia descartar pequenas 
quantidades de resíduos de 
reformas e construção.

Passados dez anos, com a 
abertura do PEV Pimentas 
em dezembro último, a ci-
dade já dispõe de 17 locais 
para recebimento de resíduos 
da construção e demolição 
(RCD) e volumosos (móveis 
sem serventia).  Com isso, hou-
ve redução expressiva desse 
tipo de detrito nas vias das 
regiões onde os postos foram 
implantados. E mais seis serão 
instalados este ano, ampliando 
para 23 a quantidade de locais.

O PEV recebe resíduos de 
construção, ferro, argamas-
sa, solo e outros, bem como 
móveis, pneus, eletroele-

Cidade conta com 17 pontos de descarte de materiais e mais 6 serão construídos neste ano

trônicos, poda de árvores, 
utensílios em geral sem ser-
ventia. O volume não pode ul-
trapassar 1 m³, equivalente 
a 12 carrinhos de mão cheios 
ou 20 sacos de 50 litros.

Os resíduos da construção 

civil recebidos são encami-
nhados à Usina Recicladora 
da Proguaru para produção de 
material utilizado na fabrica-
ção de diversos pré-moldados 
(blocos de concreto para alve-
naria, brita para a pavimenta-

Dos PEVs, os resíduos da construção civil são transformados e reaproveitados na recicladora da Proguaru (detalhe)

ção de vias, entre outros).
Os PEVs funcionam de se-

gunda a sexta-feira, das 8 às 
17h, e aos sábados das 8 às 16h. 
Para mais informações, acesse 
o site www.guarulhos.sp.gov.
br em Serviços/Acesso rápido.  

Pagamento
Até a data do vencimento, 

o IPTU poderá ser pago em 
toda a rede bancária, via 
Internet, em supermercados 
e farmácias conveniados e 
lotéricas. Depois, apenas em 
agências do Banco do Brasil.

Quem não receber o carnê 
deverá retirar a segunda via 

a partir do dia 13 de janeiro, 
por meio do endereço: www.
guarulhos.sp.gov.br.  Ao clicar 
em Serviços/Acesso Rápido 
– Selecione 2ª via de IPTU 
no Finanças Online ou vá até 
uma das agências do Fácil – 
Central de Atendimento ao 
Cidadão, munidos do carnê 
do ano anterior.

Curso capacita GCMs para difundirem 
programa de combate ao crack

Para atuarem no desenvolvimento e difusão do Programa Crack, 
é possível vencer, agentes da Guarda Civil Municipal (GCM) de 
Guarulhos e Itaquaquecetuba participam do Curso Nacional de 
Multiplicador de Polícia Comunitária. São dois módulos multidisci-
plinares para melhor preparar o GCM para um trabalho de caráter 
preventivo, com foco não apenas na redução do número de crimes, 
mas também de danos à vítima e à comunidade.
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Grupo de Folias 
no Bosque Maia
O Grupo Folias e Fol-

guedos volta ao Bosque 
Maia hoje para apresentar 
o espetáculo “Brincadeira 
vai, música vem”. O show 
começa às 16 horas e terá 
brincadeiras de tradição 
oral de várias regiões do 
Brasil, rodas de versos, cau-
sos, parlendas, emboladas, 
trava-línguas, adivinhas, 
lenga-lengas e cantigas. 
Fundado em 1998, o Folias 
e Folguedos visa difundir a 
cultura popular tradicional 
por meio de espetáculos 
cênicos e musicais.

A adoção de duas ou mais medidas ambientais listadas abaixo garante 
benefícios extras que podem chegar a 20% de desconto no valor do imposto:

Sistema de captação de água de chuva; 
Sistema de reuso de água;

Sistema de aquecimento elétrico solar;
Construções com materiais sustentáveis;

Utilização de energia passiva;
Sistema de energia eólica;

Instalação de telhado verde;
Separação de resíduos sólidos.
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